
Οι Κύπριοι ευρωβουλευτές απέστειλαν στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή γραπτή ερώτηση σχε-
τικά με τη «δίκη» που ξεκινά για τον αντιπο-
λιτευόμενο Τουρκοκύπριο δημοσιογράφο Αλί 
Κισμίρ τη Δευτέρα.

Οι ευρωβουλευτές Δημήτρης Παπαδάκης, 
Κώστας Μαυρίδης, Γιώργος Γεωργίου, Νια-
ζί Κιζίλγιουρεκ, Λευτέρης Χριστοφόρου και 
Λουκάς Φουρλάς αναφέρονται στη «δίωξη» 
του κ. Κισμίρ στα κατεχόμενα με αφορμή ένα 
άρθρο γνώμης που κυκλοφόρησε την περίοδο 
των «προεδρικών εκλογών» και τονίζουν ότι η 
Άγκυρα και οι συνεργάτες της στα κατεχόμενα 
καταβάλλουν «προσπάθειες φίμωσης και εκ-
φοβισμού εναντίον δημοσιογράφων και προο-
δευτικών Τ/κ, καταπατώντας το δικαίωμα στην 
ελευθερία της άποψης και της έκφρασης».

Οι Κύπριοι ευρωβουλευτές ζητούν να πλη-
ροφορηθούν από την Επιτροπή για το αν είναι 
ενημερωμένη σχετικά με την «δίωξη» του κ. 
Κισμίρ. Επίσης, ζητούν να ενημερωθούν για 
τα μέτρα που είναι διατεθειμένη η Επιτροπή 
«να λάβει για να προστατεύσει τους δημοσιο-
γράφους στην τουρκοκυπριακή κοινότητα, οι 
οποίοι είναι πολίτες της ΕΕ».

Η Οργάνωση «Κυκλάμινο» με γραπτή ανα-
κοίνωσή της τοποθετείται επίσης για τις πιέ-
σεις που δέχονται Τουρκοκύπριοι δημοσιογρά-
φοι στα κατεχόμενα.

Η Οργάνωση αναφέρεται στην περίπτωση 
του διευθυντή της τ/κ εφημερίδας «Αβρούπα», 
Σενέρ Λεβέντ, ο οποίος βρίσκεται στο επίκε-
ντρο νέων «δικών» στα κατεχόμενα. Επίσης, 
αναφέρεται στη νέα «δίκη» για τον πρόεδρο 

της τ/κ συντεχνίας δημοσιογράφων «Basın-
Sen», Αλί Κισμίρ, με αφορμή ένα νέο, σχετικό 
άρθρο γνώμης του κ. Λεβέντ.

Η Οργάνωση επαναλαμβάνει το αίτημά 
της προς τις κυπριακές Αρχές για την παροχή 
ασπίδας προστασίας στους Τ/κ αντιπολιτευό-
μενους δημοσιογράφους και καλεί την Ένωση 
Συντακτών «να προβεί σε ανάλογες ενέργειες 
εφόσον κινδυνεύει να φιμωθεί η ελευθερία του 
Τύπου».

Να υπενθυμίσουμε ότι ο δημοσιογράφος 
Αλί Κισμίρ διώκεται για προσβολή των Δυνά-
μεων Ασφαλείας και κινδυνεύει με φυλάκιση 
10 ετών. Προς τον κ. Κισμίρ έχει εκδηλωθεί 
κύμα αλληλεγγύης από κόμματα και οργα-
νώσεις, τόσο από την ε/κ όσο και από την τ/κ 
πλευρά.

Την ευχή να τερματιστεί η κρίση το συ-
ντομότερο εξέφρασε ο Τ/κ ηγέτης, Ερσίν 
Τατάρ, μετά από συνεδρία που συγκάλεσε 
εκτάκτως προχθές του «ανώτατου συντονι-
στικού συμβουλίου» της «προεδρίας» για να 
εξετάσουν τις επιπτώσεις στα κατεχόμενα 
από τον πόλεμο στην Ουκρανία. Σε δηλώσεις 
του προσπάθησε να υπεραμυνθεί της τουρ-
κικής εισβολής του 1974 στην Κύπρο, χαρα-
κτηρίζοντάς την «ειρηνευτική επιχείρηση», 
λέγοντας πως ο πόλεμος Ρωσίας – Ουκρανί-
ας δείχνει πόσο σημαντικό είναι ότι από την 
εισβολή και μετά «επιτεύχθηκε η ειρήνη και 
η ασφάλεια στην Κύπρο και συνεχίζεται η 
ζωή χωρίς να ανοίξει η μύτη κανενός».

Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, στη 
σύσκεψη συμμετείχαν ο «πρωθυπουργός», 
Φαΐζ Σουτζούογλου, ο «υπεξ», Χασάν Τατσόι, 
ο «αρχηγός» των «ειρηνευτικών δυνάμεων», 
αντιστράτηγος, Σεεζάλ Οζτούρκ, ο «αρχηγός» 
των «δυνάμεων ασφαλείας», αντιστράτηγος 
Ζορλού Τοπάλογλου, ο ειδικός εκπρόσωπος 
του Τ/κ ηγέτη, Εργκιούν Ολγκούν και άλλοι 
υπηρεσιακοί.

Ο Ερσίν Τατάρ επεσήμανε ότι με την 
έναρξη του πολέμου αυξήθηκαν οι τιμές του 
πετρελαίου αλλά και οι συναλλαγματικές 
ισοτιμίες. Οι μεγαλύτερες επιπτώσεις στον 
πόλεμο είναι στους αμάχους, πρόσθεσε, λέ-
γοντας ότι σε έναν πόλεμο χαμένη είναι πά-

ντοτε η ανθρωπότητα. Εκτίμησε δε ότι η με-
γαλύτερη επίπτωση για το ψευδοκράτος από 
αυτόν τον πόλεμο θα είναι στην οικονομία.

«Τα όσα συμβαίνουν μεταξύ Ουκρανίας 
και Ρωσίας δείχνουν ακόμη μια φορά πόσο 
σημαντική είναι η ειρήνη, η γαλήνη και η 
ασφάλεια».

Ανέφερε επίσης ότι η Ρωσία επιτέθη-
κε στην Ουκρανία μπροστά στα μάτια του 
ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ και της ΕΕ, που εκτός από 
τις κυρώσεις δεν μπόρεσαν να της πουν 
«σταμάτα». Ο κ. Τατάρ μίλησε για κυριαρχι-
κά δικαιώματα των Τ/κ που εκπηγάζουν από 
τις συμφωνίες του 1960 και τις εγγυήσεις 
της Τουρκίας.

Διάβημα - ερώτηση 
από τους έξι Κύπριους 

ευρωβουλευτές για  
τον Αλί Κισμίρ 

Από την εισβολή και μετά 
«επιτεύχθηκε η ειρήνη και η 
ασφάλεια στην Κύπρο», λέει 

ο Τατάρ

Ζητούν μέτρα από την Κομισιόν για να προστατεύσει τους Τ/κ δημοσιογράφους 

Οικονομικές συνέπειες για το ψευδοκράτος από τον πόλεμο στην Ουκρανία

Αντιπολεμική εκδήλωση 
αύριο Κυριακή στη Λευκωσία

Το Παγκύπριο Συμβούλιο Ειρήνης (ΠΣΕ) 
καταδικάζει ανεπιφύλακτα την εισβολή της 
Ρωσίας στην Ουκρανία και καλεί όλους 
τους φίλους της ειρήνης να λάβουν μέρος 
στην αντιπολεμική εκδήλωση που διορ-
γανώνει το ΠΣΕ αύριο Κυριακή, 27 Φε-
βρουαρίου, ώρα 16:30 μ.μ., στην Πλατεία 
Ελευθερίας στη Λευκωσία, απαιτώντας τον 
τερματισμό του πολέμου στην Ουκρανία.

Το ΠΣΕ ζητά κατάπαυση του πυρός και 
αποχώρηση των στρατευμάτων από τα 
ουκρανικά εδάφη. Ζητά σεβασμό της εδα-
φικής ακεραιότητας της Ουκρανίας. «Δεν 
γίνεται να θυσιάζονται γι’ άλλη μια φορά 
ανθρώπινες ζωές στο βωμό των όποιων 
συμφερόντων και του κέρδους. Οι λαοί 
της Ουκρανίας και της Ρωσίας, καθώς και 
της περιοχής στην ανατολική Ευρώπη, δεν 
έχουν να κερδίσουν τίποτα από τον πόλεμο 
και τις στρατιωτικές συγκρούσεις», τονίζει 
σε ανακοίνωσή του, επαναλαμβάνοντας ότι 
η κλιμάκωση της έντασης στην ανατολική 
Ευρώπη είναι αποτέλεσμα της μη εφαρμο-
γής των συμφωνιών του Μινσκ από την 
κυβέρνηση της Ουκρανίας από το 2015 και 
της έντονης στρατιωτικοποίησης που ανα-
πτύχθηκε το τελευταίο διάστημα από τις 
ΗΠΑ-ΝΑΤΟ, εξυπηρετώντας τον γεωπολι-
τικό στόχο για επέκταση του ΝΑΤΟ προς 
ανατολάς και στρατιωτική περικύκλωση 
της Ρωσίας. 

 

Γλίτωσε τις κυρώσεις η ρωσική ενέργεια
Το ράλι στις τιμές, κυρίως του φυσικού 

αερίου, που ακολούθησε την εισβολή στην 
Ουκρανία, οδήγησε τόσο τις ΗΠΑ όσο και 
την Ευρώπη να αποφύγουν τις κυρώσεις 
προς τη Ρωσία που θα έπλητταν τις εξαγω-
γές και θα εκτόξευαν τις τιμές ενέργειας.

Η Ρωσία είναι ο τρίτος μεγαλύτερος 
παραγωγός πετρελαίου στον κόσμο και 
η πηγή του 40% του φυσικού αερίου της 
Ευρώπης. Στα μέτρα που ανακοίνωσε ο 
Πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, οι ρω-
σικές εξαγωγές ενέργειας γλίτωσαν τις 
κυρώσεις, αφού αποφεύχθηκαν μέτρα που 
θα μπορούσαν να αυξήσουν περαιτέρω τις 
τιμές του πετρελαίου, να επιδεινώσουν την 
έλλειψη φυσικού αερίου στην Ευρώπη και 
να κάνουν τη βενζίνη πιο ακριβή για τους 
Αμερικανούς.

Παρουσιάζοντας το νέο πακέτο κυρώσε-
ων κατά της Ρωσίας, η πρόεδρος Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, 
αναφέρθηκε σε απαγόρευση εξαγωγών 
που θα χτυπήσει τη βιομηχανία παραγω-
γής πετρελαίου της Ρωσίας και θα εμποδί-
σει την αναβάθμισή της. Οι εξαγωγές αυτές 
αφορούν κυρίως μέσα διύλισης πετρελαί-
ου.

Όπως ανέφερε στο ΚΥΠΕ ο εμπειρογνώ-
μονας σε θέματα ενέργειας και συνεργάτης 
στο Παγκόσμιο Κέντρο Ενέργειας του Ατλα-
ντικού Συμβουλίου, Τσαρλς Έλληνας, ΗΠΑ 
και ΕΕ δεν έχουν επιβάλει καμιά κύρωση 
που να επηρεάζει τις εξαγωγές ενέργειας, 
ούτε και τις πληρωμές από την Ευρώπη 
προς Gazprom, για να μην επηρεαστεί η 
αγορά φυσικού αερίου. «Ο Πρόεδρος Μπάι-
ντεν είπε ότι οι κυρώσεις που κάνουμε δεν 

στοχεύουν τις εξαγωγές ενέργειας, επομέ-
νως αναμένουμε ότι οι τιμές φυσικού αερί-
ου και πετρελαίου δεν πρέπει να ανεβούν 
πάνω», σημείωσε. 

Ο κ. Ελληνας εκτίμησε ότι αυτό θα εξαρ-
τηθεί από την αντίδραση της Ρωσίας τις 
επόμενες μέρες. Παράλληλα, εξέφρασε την 
άποψη ότι η Gaszprom θα συνεχίσει τις εξα-
γωγές με τους πελάτες με τους οποίους έχει 
μακροχρόνια συμβόλαια, αλλά έχει σταμα-
τήσει να παρέχει φυσικό αέριο στις αγορές 
που εξυπηρετούν τις άμεσες ανάγκες (spot 
markets). «Αν δεν υπάρξει βαρύς χειμώνας, 
η Ευρώπη έχει επαρκείς ποσότητες φυσι-
κού αερίου για να αντεπεξέλθει για τους 
επόμενους λίγους μήνες. Με την πάροδο 
του χρόνου, αν αδειάσουν οι αποθήκες και 
δεν υπάρξει επιπρόσθετη παροχή φυσικού 
αερίου, θα έχει πρόβλημα», είπε.

Οι τιμές φυσικού αερίου εξαρτώνται  
από την αντίδραση της Ρωσίας

Ο κ. Έλληνας εκτίμησε ότι οι αγορές σε 
ένα βαθμό άκουσαν τι είπε ο Μπάιντεν, 
αφού προχθές η τιμή πετρελαίου είχε 
φθάσει στα 106 δολάρια και χθες 
πλησίασε τα 100, ωστόσο όχι στο βαθμό 
που ανέμενε ο Μπάιντεν, γιατί η τιμή 
πετρελαίου πριν από την επίθεση ήταν 80 
και 90 δολάρια το βαρέλι. Παράλληλα, 
σημείωσε ότι η τιμή φυσικού αερίου 
έχει εκτοξευθεί. Πριν από μια εβδομάδα 
ήταν 22 δολάρια ανά χίλια κυβικά πόδια 
και σήμερα είναι 38 και ανεβαίνει, 
πρόσθεσε. «Οι τιμές φυσικού αερίου θα 
ανεβαίνουν, γιατί υπάρχει ένας κίνδυνος, 
μια ανησυχία, αλλά αυτό εξαρτάται από 
την αντίδραση της Ρωσίας τις επόμενες 
μέρες», πρόσθεσε.  

Τις απέφυγαν ΗΠΑ και ΕΕ για να μην επηρεαστεί η αγορά φυσικού αερίου

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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